

РЕДАКЦИЯ: Тифлис, просп. Густавова, № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 9-06, информ. — 9-10, лав. ред. — 3-21, зав. изд. — 3-09, конт. и ред. — 7-54, внеш. связь — 16-73, авт. ред. после 3 час. — 7-55. Платежные требования и денежные заказы принимаются на основании квитанции, выданной редакцией. Адрес: Тифлис, просп. Густавова, № 3. Год издания 2-й.

Пролетарии всех стран, соединитесь! СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ: СОВЕТСКИМ ХОЗОРГАНАМ дана директива не избегать во Франции предварительных переговоров по экономическим вопросам. ПОЗИЦИЯ СССР в бессарабском вопросе, несмотря на возмущение правительства, остается прежней. ПРЕДЛОЖЕНИЕ АНГЛИЧАН о возобновлении переговоров с советскими профсоюзами конгрессом II Интернационала отклонено; предложение о возобновлении переговоров ЛОНДСОНСКАЯ и. д. забастовка принимает характер всеобщей. ИТАЛО-ТУРЕЦКИЙ конфликт ликвидирован. РЕГЕНТ АЛБАНИИ на итальянском министре прибыл в Бари. В руны повстанцев перешла вся северная и часть южной Албании. АНТИ-АМЕРИКАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ в Японии достигло высшего направления. Американский посол выехал в Америку. СТАТЬЯ Л. ТРОЦКОГО.

Амстердамский Интернационал и война. Статья Л. Троцкого.

Сегодня телеграммы сообщают о дебатах и решениях Венского конгресса Амстердамских профессиональных союзов по вопросам о войне и о борьбе с ней.

Почему этот вопрос вообще возник? Очевидно потому, что опасность новой войны становится все более ощутимой. Этот вывод нужно сделать прежде всего.

Революция об опасности войны и мерах борьбы с нею внесена Жюу — анализ Жюу признает опасность новой войны. Но, ведь, все мы хорошо помним, что во время последней империалистической войны Жюу изо дня в день повторял, что это последняя война, что она имеет своей задачей уничтожить милитаризм, что в результате ее установится торжество демократического международного права.

Именно поэтому Жюу и требовал от французской буржуазии «последней войны», которая должна уничтожить войну. И вот теперь, десять лет спустя после начала «последней» войны, Жюу вносит революцию о борьбе против опасности новой войны. Значит кто то ошибся, значит кто то был обманут. Кто и кем? Господин Жюу был обманут французской буржуазией, или же Жюу обманывал французских рабочих в интересах французской буржуазии?

Одно из двух: либо в течение всей империалистической войны Жюу сознательно обманывал рабочих на счет смысла последней войны — тогда его нужно выбросить из рабочего движения, — либо же был сам обманут, т. е. другими словами, стал жертвой своей ложной реформистской политики. Тогда Жюу должен во всеулыбчивое заявить о ложности своей реформистской политики во время империалистической войны, прежде чем иметь право рассуждать о политике перед лицом новой опасности. Из этой альтернативы выскочить нельзя.

Насколько мы знаем, ни Жюу, ни другие его соратники не заявили и не заявляют, что их политика в величайшем событии мировой истории, в империалистической войне, была пошлой ложью и гибельной, а если так, то это нам уже заранее дает право рассуждать их нынешнюю политику, в том числе и революцию Венского конгресса, как продолжение их старой политики. Пре же у нас не то, что гарантия, а хотя бы те же вадетки, что с наступлением новой войны доведется Жюу и всех других амстердамцев будет отниматься от их поведения 1914—1918 г.г.? Таков наш предварительный вопрос.

То не самые люди, которые до империалистической войны произносили с «сдачей законники против милитаризма и военной опасности, а затем во время войны оназились злейшими шовинистами, теперь а промучены повторять законники против милитаризма, чтобы в случае войны опять оказаться его вернейшими и надежнейшими помощниками и слугами.

Разве это не очевидно? Разве это не бесспорно? На вопрос этом, в сущности, можно было бы и не останавливаться, если бы люди не забыли так легко свой собственный опыт, если бы не было молодых поколений, которые этого опыта еще не проделали.

В расчете на забывчивость одних и лень других других построена вся политика амстердамских вадеток. Посмотрим поэтому поближе их программу. Насчет антифилетской части программы говорить много не приходится. Конечно, было бы великодушным делом, если можно было бы установить справедливым для всех, обязательный международный трибунал, но установить нечто такой трибунал должны были бы, очевидно, буржуазные правительства, так как в их руках находится власть. Однако, от этих самых буржуазных правительств и исходит, как раз, военная опасность. Значит вопрос все равно передвигается на антифилетской программе — на военную и решается тем, в какой мере и какими средствами рабочие могут помешать буржуазии вызвать новую международную войну? Каковы эти средства — мы очерею слагаем: забастовка стачка на «амуниционных заводах», бойкот, всеобщая стачка. Снаемем сразу — эти патентованные средства Жюу и № представляют собою усыпительный порошок и ничего более.

Амунционные заводы работают во всех странах непрерывно. Почему бы не призвать их к стачке сейчас? Если амстердамцы серьезно решили воспротивиться новой войне, то не зачем, назалось бы, фабриковать военные запасы в качестве маленького задела будущих больших подвигов. В деле борьбы с войной следовало бы, как будто, делать призывы рабочих покинуть работу на амуниционных заводах немедленно, теперь же...

Но разве голосование против бюджета само по себе решает вопроса? Ведь при сохранении буржуазной господства, парламент всегда обеспечивает за ней большинство, — значит она будет иметь свой военный бюджет и в том случае, если представители рабочих будут голосовать против него. Военная опасность таким путем не будет еще устранена. Это совершенно бесспорно. Одной парламентской оппозицией против милитаризма опасность войны не устранится, но совершенно очевидно и то, что те рабочие органи-

зации, у которых не хватает духа даже для парламентской оппозиции в этом вопросе ни к черту не годятся. Голосование против военного и всего вообще капиталистического бюджета имеет смысл постольку, поскольку профсоюзы и партия соединят рабочих для непримиримой борьбы против господства буржуазии не только в случае военной опасности, но и в мирное время. Для систематической подготовки военной опасности, конечно, буржуазия еще будет до поры до времени иметь свой бюджет и свой милитаризм, но профессионалисты будут говорить:

— Только занятые враги рабочего класса могут голосовать за этот бюджет. В этом бюджете хранится не только сегодняшнее богатство, но и завтрашняя война. Кто из так называемых рабочих представителей голосует за этот бюджет, тот изменник и предатель, того на пушечный выстрел нельзя подпускать к рабочим организациям.

Создание нового рода политического настроения в трудящихся массах есть создание первой и самой элементарной предпосылки для борьбы против военной опасности. На этой предпосылке дело, конечно, не должно останавливаться. Нужно строить боевую организацию рабочего класса. Чтобы возможна была стачка на амуниционных заводах, нужно, во-первых, чтобы рабочий масса на этих заводах была, по крайней мере, в большинстве своем проникнута ненавистью к буржуазному господству, и, во-вторых, чтобы в этой массе имелось крепко спаянное ядро, способное в решительный момент повести массу за собой.

Конечно, и при этом условия никак нельзя обещать, что сможем провести стачку как раз накануне войны. В этот момент стачка наименее вероятна. В действительности, либо революция со всеобщей стачкой, как одним из своих моментов, вырвется из хода классовой борьбы и тем создаст невозможную войну, либо новая война даст новое обстоятельство классовой борьбы и приведет ко всеобщей стачке и к революции. Никаких формальных обязательств серьезный революционер брать за себя в этом вопросе не может.

Другое дело политический шарлатан. Он жожимурет всеобщей стачкой, восстанием и всеобщим бойкотом войны как ключи жесткими тарелками. Как бы для того, чтобы до конца обмануть свою реформистскую пачку, конгресс амстердамцев постановил назначить 21 сентября днем протеста против войны! (Горе милитаристам!).

Наши отношения с Францией. Директивы советским хозорганам. Результаты советско-китайского соглашения. Национальное освобождение Востока. Тов. Рыков о международном положении СССР.

МОСКВА, 9 июня. В беседе с сотрудниками Роста на вопрос о международном положении СССР председатель тов. Рыков заявил:

— В области международных отношений в последнее время необходимо отметить два крупнейших политических факта: результаты выборов во Франции и подписание нашего соглашения с Китаем.

Франция за истекшее время, начиная с Октябрьской революции, стояла на главе тех стран, которые всеми способами стремились уничтожить результаты победы Октябрьской революции. Во всех случаях интервенции можно было невольно различить участие агентов французского правительства. Последнее не упускало случая воспользоваться против нас тотрациями с нами государства и с большой охотой приходило к разным странам на помощь в деле предоставления им военных кредитов и оружия. Не только по отношению к Советскому Союзу, но и в международном масштабе правительство правого блока пылало одним из главнейших посылателей — пропагандистов и организаторов милитаризма и подготовки новой войны.

На конференции в Перу и Гааге правительство правого блока принимало всевозможные меры, чтобы эти конференции не привели к успеху.

Но и это правительство, в конце концов, стало изменять свою политику по отношению к нам.

Неудачи интервенции, устойчивость Союза Советских государств, восстановление хозяйства нашей страны и рост нынешней торговли побуждали правительство правого блока вернуть свою политику по отношению к нам в лучшую сторону.

Я надеюсь, что с приходом к власти нового правительства наши отношения быстро наладятся.

Последние выборы во Франции показали, что французскому народу надоело балансировать между миром и войной; значительная часть населения потребовала более мирной, культурной политики.

Наше правительство Франции еще не организовалось, нет пока никаких данных, чтобы судить о том, в полной ли мере политика нового французского министерства будет соответствовать заявлениям, которые представляли левого блока делами до своей победы на последних выборах, но, во всяком случае, политика нового министерства не может остаться старой и я надеюсь, что, в частности, по отношению к Советскому Союзу произойдут значительные перемены.

Ввиду враждебного отношения к нам со стороны старого министерства, мы были вынуждены почти ликвидировать начавшие развиваться и прескучить экономические отношения СССР с Францией. В настоящий момент правительством дана директива, чтобы не допускать оформления наших отношений с Францией, наши хозорганы не избегали предварительных переговоров по экономическим вопросам.

Другое событие крупнейшего политического значения — это заключение соглашения с Китаем. Наши переговоры с Китаем велись в обстановке необычайного нажима на китайские правительственные круги со стороны государств, стремившихся к Битай, как на колодезю мирового капитала. Договор, предварительное соглашение с представителем китайского правительства, не получив в свое время утверждения исключительного благодари давлением Америки и Франции. Подарилось громадное возмущение китайского народа, чтобы сделать подписание нашего договора с Китаем неизбежным.

Он отличается от всех договоров, которые Китай заключил за последнее 10-летие с капиталистическими странами и с царской Россией до Октябрьской революции, тем, что при его составлении мы исходили из принципа полного равенства обеих сторон, безусловно отказались от всех обидных для Востока преимуществ и привилегий, которые захватили себе в Китае европейцы и американцы.

Мы убеждены в том, что Восток быстро идет к своей самостоятельности, национальному освобождению и самоопределению своих народов. Мы не только не будем противодействовать этому великому историческому движению, но все наши симпатии на стороне угнетенных народов Востока.

Заключение договора с Китаем делает СССР активной силой в дальневосточной политике, силой, которая пользуется поддержкой угнетенных масс. Китайское правительство заключило соглашение с нами, несмотря на противодействие сильнейших буржуазных государств. Мы теперь ведем переговоры с Японией. В ближайшем будущем мы увидим, проявит ли Япония такую же независимость от постороннего давления, какую проявила Китай, или же давление западно-европейских правительств в Токио окажется более сильным, чем в Пекине.

Заключением политического соглашения с Китаем положен только первый камень по сотрудничеству китайского народа с народами СССР. За ним должно последовать заключение торгового договора на тех же принципах равенства, как и соглашение политическое, что вызовет оживление экономических и культурных сношений между обоими народами. (З.)

МОСКВА, 9 июня. (Радио герм. прессы). По сообщению агентства Гаваса из Парижа, согласно Франсуа Марсаль, министр финансов кабинета последнего состава, выразил согласие на формирование французского кабинета. Генерал-убежденный Лакрета Отен, которому было предложено перенести оформление кабинета, отказался.

МОСКВА, 9 июня. (Радио франц. прессы). Парижский корреспондент «Дейли Мейль» сообщает, что Франсуа Марсаль, пришедший на себя оформление кабинета, во вторник объявил в палате депутатов послание Марсалью по вопросу о конституционном положении левых радикалов-социалистов. Если при голосовании послание Марсалью потерпит фиаско, то и Марсаль и президент Мильеран, вероятно, подадут в отставку. (Запр.)

Некогда.

«У рабочего правительства нет времени для обсуждения способов борьбы с безработицей, но есть время для борьбы с голодом и для борьбы с безработицей. Этому нужно положить предел!» (Из заявления пред. левых крыла рабочей партии).



СЕКРЕТАРЬ (приоткрывая дверь).—Мистер Рамзай, вас просит на рабочем собрании для доклада о безработице. МАКДОНАЛД.—Ах, опать вы с этими пустяками. Ведь, вам же известно, что я сегодня приглашен на раут к лорду Розберри!..

Франсуа Марсаль — министр на день. Статья Бориса Суварина.

Мильеран отчаянно цепляется за власть и высказывает различные пути для того, чтобы продолжить свое царствование. Однако, это напрасный труд. Ему удастся только задержать свое падение на несколько дней.

После отхода Эррио образовал новое министерство, отказавшись от сделанного исключительного для того, чтобы вызвать уход президента республики, Мильеран назначил Франсуа Марсала главой нового правительства.

Конечно, правительство Марсала непрочное, и если левый блок захочет, он свергнет его в самый день представления палате. Это эри-временное правительство сможет играть только роль подставного лица. Председатель этого совета министров не сможет добиться доверия парламентского большинства.

Франсуа Марсаль характерный представитель могущественного финансового капитала. Он не имел за собой никакой политической карьеры, когда был призван во время войны на пост министра финансов, но он был председателем правления одного из важнейших французских мировых банков «Эмис-

сионного банка», так называемого «Банка парижского союза», который играет видную роль в крупных спекуляциях французских и международных финансистов.

Раньше Марсаль был известен только в узком кругу, как финансовый сотрудник редакционной газеты «Ою-де-Пари», и впервые стал министром и известным человеком. Теперь он председатель совета министров. Но это не надолго. Или палата свергнет его через 24 часа, и это будет способом добиться отставки Мильерана, или же он выступит только для того, чтобы объявить об уходе Мильерана в отставку. Палата будет терпеть его на посту председателя еще несколько дней, как раз столько, сколько нужно для того, чтобы собрать в Версале «конгресс» для выбора нового президента республики.

Тогда поражение национального блока завершится окончательно и Эррио Эрик возьмет власть. Это только пройдет несколько дней.

Москва, 9 июня. Передано по телеграфу.

МОСКВА, 9 июня. Наркомтруд установил миним. зарплату для нового похода 6 руб. для второго — 4 руб. 80 коп. и для третьего — 4 руб. 20 копеек.

МОСКВА, 9 июня. По инициативе НКВД в Нью-Йорке организовалось акционерное общество «Амторг» для налаживания комерческой связи и производства самой торговли между СССР и Америкой.

МОСКВА, 9 июня. 10 июня открывается предоброе совещание, совмещающее сплюдом. На совещании присутствуют 400 делегатов от всех епархий Союза. В порядке дня вопросы о церковном расколе, о Тихоне, обобщие и другие.

МОСКВА, 9 июня. На совещании ВОНХ с участием красных директоров решено в ближайшее время утвердить при ВОНХ постоянные курсы красных директоров и ответственных работников предприятий. Курсы являются трехмесячной теоретической и практической подготовкой, причем главное внимание здесь будет обращено на практическую и прикладную предметы. На курсы будут приниматься командированные красные директора и ответственные работники предприятий Москвы и провинции. Желательно им оплачивается предприятиями.

МОСКВА, 9 июня. Московские решены принять членскую плату профсоюзов юридическое значение. Членский билет служит рабочим удостоверение во всех случаях, когда нужно

Кризис режима во Франции. Кабинет формирует Марсаль.

Левый блок отказывается с ним сотрудничать.

Колебания Мильерана. Слухи о готовящемся военном перевороте.

НОВЫЙ ПРЕМЬЕР. БВРЛП, 8 июня. (Радио герм. прессы). По сообщению агентства Гаваса из Парижа, согласно Франсуа Марсаль, министр финансов кабинета последнего состава, выразил согласие на формирование французского кабинета.

Кандидат в президенты. ЛОНДОН, 9 июня. (Радио англ. прессы). Президентом Мильерана называют председателя сената Гастона Думера. (Запр.)

РЕЗОЛЮЦИЯ КОМФРАНЦИИ ПАЛАТЫ ДЕПУТАТОВ. ПАРИЖ, 7 июня. (Через Москву). Парламентская коммунистическая фракция вносит в парламент проект резолюции, требующей, чтобы парламент определенно высказался по вопросу об отставке Мильерана.

Социалисты намерены внести резолюцию, требующую объявления непрерывной парламентской сессии в предвидении образования кабинета: «согласно проявившейся на выборах национальной воли». (Запр.)

ПРИЗЫВ ЦК ФРАНЦУЗСКОЙ КП. ПАРИЖ, 7 июня. (Через Москву). В Париже распространяются слухи о готовящемся военном перевороте. Официальная печать опровергает приписываемые Мильерану намерения прибегнуть к насилью.

ЦК французской компартии обратился к рабочим и крестьянам с воззванием, в котором заявляет, что Мильеран с помощью генералов готовит насильственный переворот. ЦК призывает солдат и бдительности. (Запр.)

ОТЛИКИ ФРАНЦУЗСКОЙ ПРЕССЫ. ПАРИЖ, 7 июня. (Через Москву). Хотя официальная пресса преиспитается с анти-президентской кампанией и даже с возможностью ухода Мильерана, однако, подчеркивает, что президентский кризис может привести к кризису всего режима. «Аксон Франк» (фашистская) требует от Мильерана энергичного сотрудничества.

«Фигаро» (буржуазная) полагает, что никакие программные различия между Эррио и Мильераном не существуют и что дело лишь в личном вопросе.

Левая пресса все усиливает свой латис,

Москва, 9 июня. (По телеграфу от нашего корреспондента).

ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ СССР. МОСКВА, 9 июня. За апрель 1924 года вывезено из СССР за границу 359.602 тонн грузов на сумму в 22.109.000 руб. и ввезено 49.743 тонны на сумму 12.601.000 руб.

«АМТОРГ». МОСКВА, 9 июня. По инициативе НКВД в Нью-Йорке организовалось акционерное общество «Амторг» для налаживания комерческой связи и производства самой торговли между СССР и Америкой.

ПРЕДБОРОЕНОЕ СОВЕЩАНИЕ. МОСКВА, 9 июня. 10 июня открывается предоброе совещание, совмещающее сплюдом. На совещании присутствуют 400 делегатов от всех епархий Союза. В порядке дня вопросы о церковном расколе, о Тихоне, обобщие и другие.

КУРСЫ КРАСНЫХ ДИРЕКТОРОВ. МОСКВА, 9 июня. На совещании ВОНХ с участием красных директоров решено в ближайшее время утвердить при ВОНХ постоянные курсы красных директоров и ответственных работников предприятий. Курсы являются трехмесячной теоретической и практической подготовкой, причем главное внимание здесь будет обращено на практическую и прикладную предметы. На курсы будут приниматься командированные красные директора и ответственные работники предприятий Москвы и провинции. Желательно им оплачивается предприятиями.

ЧЛЕНСКИЙ БИЛЕТ ПРОФСОЮЗА. МОСКВА, 9 июня. Московские решены принять членскую плату профсоюзов юридическое значение. Членский билет служит рабочим удостоверение во всех случаях, когда нужно

удостоверить принадлежность к профсоюзу и место службы.

МИНИМУМ ЗАРПЛАТЫ. МОСКВА, 9 июня. Наркомтруд установил миним. зарплату для нового похода 6 руб. для второго — 4 руб. 80 коп. и для третьего — 4 руб. 20 копеек.

НЕДОБРОКАЧЕСТВЕННЫЕ ПРОДУКТЫ. МОСКВА, 9 июня. В столовой «Наргет» вследствие недоброкачественной пищи отравился поварачета человек, из них 15 находилось в тяжелом состоянии. Произведенный в столовой ревизия обнаружила недоброкачественные продукты.

ПАТЯТИЕ ГОСИЗДАТА. МОСКВА, 8 июня. Состоялось торжественное заседание, посвященное пятилетию деятельности Госиздата. В заседании приняли участие рабочие образцового типографии, инженеры, сотрудники Госиздата и представители партийных, советских и общественных организаций. После возгудительных слов т.т. Шидята и Мончеркова, с большой речью выступил тов. Луначарский, говоривший о роли Госиздата в культурном строительстве рабочего класса. Событием с особым вниманием встретили выступления представителя лей Коминтерна Серватти и Ромера, которые отметили героические успехи красной советской печати. От рабочих Госиздата поднесено адрес, подана масса приветственных телеграмм, среди которых имеется телеграмма от Академии Наук. После приветствий состоялось возгудование героев пятилетию труда.



За границей

Южно-американские республики.

Южная Америка, как известно, состоит из большого ряда так называемых южноамериканских республик: Боливии, Венесуэлы, Гватемалы, Колумбии, Перу, Чили, Эквадора и пр. Но в настоящее время, представляя собой в территориальном отношении огромные государства, во много раз превосходящие по общему размеру свои площади такие сравнительно крупные европейские государства, как Франция и Германия.

Все южноамериканские республики обходятся громадными расходами, с которых ежегодно вывозятся в Европу громадные количества всевозможных товаров и сырья, как: кофе, сахар, лиственница, сушеное мясо, хлопчатобумажные ткани. Кроме того, в последние годы, особенно в последнее время, вывозятся в Европу громадные количества всевозможных товаров и сырья, как: кофе, сахар, лиственница, сушеное мясо, хлопчатобумажные ткани.

Газетный день.

Объемы наших профессиональных конференций в своей отечественной части, когда отчитываются товарищи опрашивая широкую публику аудитории при помощи тифля, диаграмм и выкладок, производят довольно выразительно впечатление на публику. Тут можно увидеть, как в руках докладчиков, держащих в руках листочки с цифрами, звучат слова, которые в действительности являются не более чем набором цифр.

Средства жизни, горючее, пошив, материалы, бумага, краски, световые аппараты, музыка, радио, флаги и т. д. — все это и диаграммы. Учительская — главная рабочая молодежь. Первая часть — организационная работа. Хорош материал, что сделано в такой то области. Маршрутная колонна составляет из марширующих на картах — бывших артистов. Затем опять три голоса или четыре — это музыкальные моменты.

Маленький фельетон.

— Вот вам земля, — сказал редактор, — напишите фельетон об Абхазии. — Америка, в случае нарушения своих интересов, намерена послать в Абхазию, в Абхазию, в Абхазию.

Абхазский фельетон.

— Вот вам земля, — сказал редактор, — напишите фельетон об Абхазии. — Америка, в случае нарушения своих интересов, намерена послать в Абхазию, в Абхазию, в Абхазию.

Новая позиция Ганди.

Известный вождь индийских националистов, проповедник борьбы Ахматунд Ганди, известный своим непротивлением злу, в последнее время обнаружил на своем пути новую позицию. Ганди, как и прежде, является сторонником непротивления злу, но теперь он считает, что непротивление злу должно быть не абсолютным, а относительным.

Хроника Востока.

Вчера, 9 июня, в Москве состоялось заседание Коммунистического центра в Москве. В заседании участвовали члены Коммунистического центра, а также представители различных партий и организаций.

Восток

Возвращение Монтанья.

Итальянский посол в Константинополе Монтанья, посетивший Турцию в последние дни мая, возвращается в Италию.

Итальянский посол возвращается.

Итальянский посол в Константинополе Монтанья, посетивший Турцию в последние дни мая, возвращается в Италию.

Объяснения Италии.

Итальянский посол в Константинополе Монтанья, посетивший Турцию в последние дни мая, возвращается в Италию.

Моссул.

Попытки Исмата. Новая конференция.

Южный Курдистан.

Весь Курдистан можно разделить на четыре группы: восточный Курдистан, западный Курдистан, северный Курдистан и южный Курдистан. Восточный Курдистан является наиболее развитым регионом.

Ирак против Англии.

Отказ от договора. Решение нац. собрания.

«На отдыхе».

Весь июль прибывавший человек пройдет по главным улицам Баку, то есть прежде всего по главной улице Баку — Сахалинской.

У берегов Аракса.

Окаймленный густым камышником течет восточнее Аракса. Крутым изгибом излучина течения. Вдоль берегов Аракса.

Новая позиция Ганди.

Известный вождь индийских националистов, проповедник борьбы Ахматунд Ганди, известный своим непротивлением злу, в последнее время обнаружил на своем пути новую позицию.

Хроника Востока.

Вчера, 9 июня, в Москве состоялось заседание Коммунистического центра в Москве. В заседании участвовали члены Коммунистического центра, а также представители различных партий и организаций.

Советское Закавказье.

Не той дорогой.

Организованный недавно в село Ляло (Тифлисская уезда) крестьянский комитет начал свою работу с продажи вина и пр.

Ирак против Англии.

Отказ от договора. Решение нац. собрания.

«На отдыхе».

Весь июль прибывавший человек пройдет по главным улицам Баку, то есть прежде всего по главной улице Баку — Сахалинской.

У берегов Аракса.

Окаймленный густым камышником течет восточнее Аракса. Крутым изгибом излучина течения. Вдоль берегов Аракса.

Новая позиция Ганди.

Известный вождь индийских националистов, проповедник борьбы Ахматунд Ганди, известный своим непротивлением злу, в последнее время обнаружил на своем пути новую позицию.

Хроника Востока.

Вчера, 9 июня, в Москве состоялось заседание Коммунистического центра в Москве. В заседании участвовали члены Коммунистического центра, а также представители различных партий и организаций.

По Закавказской Федерации.

Результаты эксплуатации трамвая за май самые отменные. Пользуясь практикой эксплуатации за апрель, правление трамвая предположило, что за май будет перевезено 1.250.000 пассажиров и выручено всего от продажи билетов 75 тыс. руб.

Горы.

Привыкшие к горам в 1902 году проходили весьма успешно. Со всех сторон стенообразные привалы с пологом, пасыками. Соперник бывшего ульянского армянина. Все отсюда, что в ряде Курдистана.

«На отдыхе».

Весь июль прибывавший человек пройдет по главным улицам Баку, то есть прежде всего по главной улице Баку — Сахалинской.

У берегов Аракса.

Окаймленный густым камышником течет восточнее Аракса. Крутым изгибом излучина течения. Вдоль берегов Аракса.

Новая позиция Ганди.

Известный вождь индийских националистов, проповедник борьбы Ахматунд Ганди, известный своим непротивлением злу, в последнее время обнаружил на своем пути новую позицию.

Хроника Востока.

Вчера, 9 июня, в Москве состоялось заседание Коммунистического центра в Москве. В заседании участвовали члены Коммунистического центра, а также представители различных партий и организаций.

«На отдыхе».

Весь июль прибывавший человек пройдет по главным улицам Баку, то есть прежде всего по главной улице Баку — Сахалинской.

У берегов Аракса.

Окаймленный густым камышником течет восточнее Аракса. Крутым изгибом излучина течения. Вдоль берегов Аракса.

Новая позиция Ганди.

Известный вождь индийских националистов, проповедник борьбы Ахматунд Ганди, известный своим непротивлением злу, в последнее время обнаружил на своем пути новую позицию.

Хроника Востока.

Вчера, 9 июня, в Москве состоялось заседание Коммунистического центра в Москве. В заседании участвовали члены Коммунистического центра, а также представители различных партий и организаций.

«На отдыхе».

Весь июль прибывавший человек пройдет по главным улицам Баку, то есть прежде всего по главной улице Баку — Сахалинской.

У берегов Аракса.

Окаймленный густым камышником течет восточнее Аракса. Крутым изгибом излучина течения. Вдоль берегов Аракса.

Новая позиция Ганди.

Известный вождь индийских националистов, проповедник борьбы Ахматунд Ганди, известный своим непротивлением злу, в последнее время обнаружил на своем пути новую позицию.





Театр и искусство.

Симфонические концерты.

Длинные терзания оперы, выстроившейся в ряды симфонической музыки...

Еще один постоянный посетитель — это обильный концерт. Из года в год все те же увертюры, симфонические картины...

В нынешнем году составлен оркестр в 60 человек из лучших сил. Концерт проводится в тесной и уютной зале...

В первой программе лучший концерт симфонической музыки в исполнении симфонического оркестра...

Вторая программа — симфоническая музыка. В ней представлены лучшие произведения симфонической музыки...

В кино.

«Мой мальчик» и «Человек без имени». Первая картина обращает на себя внимание тем, что главную роль в ней играет тот самый 8-летний ребенок...

«Мой мальчик» — первая картина с его участием, дошедшая до нас, к сожалению, в наиболее слабой форме...

Последняя большая немецкая картина, дошедшая до нас — «Человек без имени»...

Вторая картина — «Человек без имени» (в 2-х сериях), должна быть отнесена к наиболее удачным в ряду немецко-американских фильмов...

Вторая картина — «Человек без имени» (в 2-х сериях), должна быть отнесена к наиболее удачным в ряду немецко-американских фильмов...

Хроника искусства.

В Госопере. Сегодня на усиление культурной работы Госоперы в Госопере определено представление новой революционной оперы...

Театр Фореггера. 15 июня ожидается прибытие в Тифлиси на гастроли московского театра Фореггера...

Сегодня в театрах и кино. Театр Госопера. «Красный дервиш», «Аполло», «Игра на жизнь и смерть»...

Физическая культура.

Футбольные матчи на первенство Тифлиса. 8-го июня на поле им. Пшавы состоялся футбольный матч первой категории...

Скачки.

Результаты скачек в июне 1924 г. 1. Барьерный скачок в Красноармейск, 2 вер. 1. Зари, школы грузинских (Рамзаидзе)...

Утром состоялся товарищеский матч между командой «Красный Октябрь» и «Амгирин»...

Декреты и постановления.

Раз'яснение Закнаркомтруда. От 9 июня 1924 года. В раз'яснении к 16 постановлению Закнаркомтруда № 39 от 13 марта 1923 года...

Известия.

Исходитель Горькиев ТОНП сообщил, что в среду, 11-го июня, в 6 час. вечера в зале Горькиевского собрания...

Александра Николаевна Гассан-Джалалова, Анна Моссеена Дондарова, Нина Николаевна и Христофор Маргарович Шкиндяев...

Декреты и постановления.

Раз'яснение Закнаркомтруда. От 9 июня 1924 года. В раз'яснении к 16 постановлению Закнаркомтруда № 39 от 13 марта 1923 года...

Декреты и постановления.

Раз'яснение Закнаркомтруда. От 9 июня 1924 года. В раз'яснении к 16 постановлению Закнаркомтруда № 39 от 13 марта 1923 года...

Известия.

Исходитель Горькиев ТОНП сообщил, что в среду, 11-го июня, в 6 час. вечера в зале Горькиевского собрания...

Декреты и постановления.

Раз'яснение Закнаркомтруда. От 9 июня 1924 года. В раз'яснении к 16 постановлению Закнаркомтруда № 39 от 13 марта 1923 года...

БАКИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ ВОСТОКА» ПРИ ОТДЕЛЕНИИ БАКБИРЖИ на БАКИНСКОЙ ЯРМАРКЕ ОТКРЫЛО ПРОДАЖУ ГАЗЕТ

Вызываю на третейский суд ВЕСЫ в клубе имени Плетханова, воскресенье, 15 июня, в 4 часа дня, всех граждан...

Для сведения уезжающих на отдых и дачи слухающих, рабочих и др. граждан. С целью страхования домашних вещей и мебели от краж и пожара...

Комнату Требуется Юрист, Учитель, Зандуке Ли, Доктор Глазная, Доктор Женщины Врач, Доктор М. А. Качан, Доктор М. В. Пинес, Доктор И. Ю. Чейшвили

Продуются ПИАНИНО, РОЯЛЬ, Утерян КОТ, Изящ. Рамы для портретов

Главное курортное управление Н. К. З. С. С. Р. Г. Боржоме и Абастумане назначены променные закрытые торги

Здравотдел Закавказских железных дорог ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на должность заведывающего трудиспансером в гор. Тифлисе.

ИЩУ ОДИНКАЯ ЖЕНЩИНА, Карбит и медный купорос, Предлагает Арментаорт, Пушкинская ул., № 15, Телефон № 7-47.

Доктор Г. Г. Мегравянц, Доктор Н. С. Фон-Иртель, Доктор Г. Д. Ханцин, Доктор М. А. Качан, Доктор М. В. Пинес, Доктор И. Ю. Чейшвили

Доктор Глазная, Доктор Женщины Врач, Доктор М. А. Качан, Доктор М. В. Пинес, Доктор И. Ю. Чейшвили

Здравотдел Закавказских железных дорог ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на должность заведывающего трудиспансером в гор. Тифлисе.

Правление курорта ЦХАЛТУБИ объявляет к своему ведомству, что мильные помещения и земельные участки...

ГРУЗОСТОЯГ НАСТОЯЩИМ ОБЪЯВЛЯЕТ, ЧТО 15 июня с. г., в 12 час. дня, в помещении Центросклада по Елсаветинской ул., № 133, назначены публичные торги на продажу остатков разных товаров.

Доктор Глазная, Доктор Женщины Врач, Доктор М. А. Качан, Доктор М. В. Пинес, Доктор И. Ю. Чейшвили

Доктор Глазная, Доктор Женщины Врач, Доктор М. А. Качан, Доктор М. В. Пинес, Доктор И. Ю. Чейшвили

ГОРПРОМБАКSOBETA (гор. Баку, ул. Буйнакского и Коммунистической, д. № 1 (11)) продает следующие предметы своего производства.

БАТУМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Сельхозбанка ССР Грузии сиим объявляет, что 16-го июня с. г., в 12 час. дня, в помещении БАТУМСКОЙ ТОВАРО-ФОНДОВОЙ БИРЖИ, будут производиться публичные торги на продажу заложенных в Банке и не выкупленных в срок товаров, а именно:

Публичные торги на продажу остатков разных товаров. Товари моние осмотреть в день торгов с 9 ч. утра.

Доктор Глазная, Доктор Женщины Врач, Доктор М. А. Качан, Доктор М. В. Пинес, Доктор И. Ю. Чейшвили

Доктор Глазная, Доктор Женщины Врач, Доктор М. А. Качан, Доктор М. В. Пинес, Доктор И. Ю. Чейшвили